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More than 65% of merchants surveyed 

indicated that they plan to be EMV-

compliant because they believe it to be a 

legal requirement. Unfortunately this is a 

popular, but completely untrue myth. EMV 

compliance is not a legal requirement and 

curious merchants can learn more about 

EMV by reading ShopKeep’s EMV FAQ. 

Fortunately, many merchants have also 

chosen several  other valid reasons to be 

EMV-compliant; 57% want to stay up-to-

date with payment technology and 44% 

believe their business can benefit from 

additional fraud protection. There is also 

an increase in small business owners who 

are seeing the mobile payments trend 

and want to be prepared for and take 

advantage of this new payment option, 

with 33% planning to make the switch 

in order to be able to accept mobile 

payments such as Apple Pay.  


